

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2022年4月18日

星期一

HEZE DAILY 第9372期 今日四版



菏泽通二维码

五部门发文要求

## 增强社会职业健康意识

新华社北京4月17日电 (记者 李恒)国家卫生健康委、民政部等五部门近日联合印发《关于开展2022年“职业病防治法”宣传周活动的通知》。通知要求有效落实“防、治、管、教、建”五字策略，强化党委政府、部门、用人单位和劳动者个人四方责任，进一步增强全社会职业健康意识，有效提高劳动者健康水平。

据悉，2022年4月25日至5月1日是第20个《职业病防治法》宣传周，今年的活动主题是“一切为了劳动者健康”。

通知指出，鉴于近期新冠肺炎疫情防控形势复杂，今年宣传周活动采用线上活动为主，线上线下相结合的方式，原

则上不举办大规模的线下活动，有条件的地方和企业可结合防疫要求，适当开展线下宣传活动。各地要紧密结合实际，围绕《职业病防治法》颁布实施20周年、贯彻实施《国家职业病防治规划(2021—2025年)》、推进职业健康保护行动等内容开展宣传活动。

通知要求，通过广泛开展系列宣传教育活动，普及职业防治知识，进一步推动落实劳动者、用人单位和政府有关部门的责任，营造全社会关心关注职业病防治的浓厚氛围，切实增强广大劳动者的健康获得感和幸福感。

# 神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆

飞行任务取得圆满成功



新华社发

4月16日，神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是航天员翟志刚、王亚平、叶光富(左至右)安全顺利出舱。

新华社酒泉4月16日电 (记者 丁增义 黄一宸)据中国载人航天工程办公室消息，北京时间2022年4月16日9时56分，神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。现场医监医保人员确认航天员翟志刚、王亚平、叶光富身体状态良好，神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。

9时6分，北京航天飞行控制中心通

过地面测控站发出返回指令，神舟十三号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。9时30分，飞船返回制动发动机点火，返回舱与推进舱分离。返回舱成功着陆后，担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并第一时间抵达着陆现场。返回舱舱门打开后，医监医保人员确认航天员身体健

康。载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部有关领导在东风着陆场迎接接天员。

神舟十三号载人飞船于2021年10月16日从酒泉卫星发射中心发射升空，随后与天和核心舱对接形成组合体，3名航天员进驻核心舱，进行了为期6个月的驻留，并第一时间抵达着陆现场。返回舱舱门打开后，医监医保人员确认航天员身体健

康。载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部有关领导在东风着陆场迎接接

天员。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成功，标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成，中国空间站即将进入建造阶段。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成

功，标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成，中国空间站即将进入建造阶

段任务圆满完成，中国空间站即将进入建造阶段。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成

功，标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成，中国空间站即将进入建造阶

段任务圆满完成，中国空间站即将进入建造阶段。

# 我国载人航天将从近地空间走向地月空间

今年将完成中国空间站在轨建造 航天员将长期在轨驻留

据新华社北京4月17日电 (记者 宋晨 张泉)记者17日从国新办举行的中国空间站建造进展情况新闻发布会上了解到，今年完成空间站在轨建造以后，初步计划每年发射两艘载人飞船和两艘货运飞船。航天员将长期在轨驻留，我国载人航天将从近地空间走向地月空间。

据中国载人航天工程办公室主任郝淳介绍，中国空间站建造分为关键技术验证和建造两个阶段实施，其中，关键技术验证阶段主要任务是全面突破和掌握空间站建造及运营相关的关键技术。自2020年以来，我国实施了长征五号B运载火箭首飞，空间站天和核心舱，神舟十二号、神舟十三号载人飞船，天舟二号、天舟三号货运飞船共6次飞行任务，均取得成功，圆满完成了关键

技术验证阶段的任务目标，为空间站建造阶段任务实施奠定了坚实基础。

郝淳表示，今年将完成中国空间站在轨建造，共计实施6次飞行任务——5月发射天舟四号货运飞船；6月发射神舟十四号载人飞船，神舟十四号载人飞船乘组也是由三名航天员组成，他们将在轨驻留6个月时间；7月发射空间站问天实验舱，10月发射空间站梦天实验舱。空间站的三个舱段将形成“T”字基本构型，完成中国空间站的在轨建造，之后还将实施天舟五号货运飞船和神舟十五号载人飞船发射任务。其中，神舟十五号载人飞船飞行乘组也是由三名航天员组成，这三名航天员将在轨和神舟十四号的航天员完成轮换以后，工作和生活6个月。

郝淳介绍，今年完成空间站在轨建造以

后，工程将转入为期十年以上的应用与发展阶段，初步计划是每年发射两艘载人飞船和两艘货运飞船。航天员要长期在轨驻留，开展空间科学实验和技术试验，并对空间站进行照料和维护。

郝淳表示，为进一步提升工程的综合能力和技术水平，还将研制新一代载人运载火箭和新一代载人飞船，其中，新一代载人运载火箭和新一代载人飞船的返回舱都可以实现重复使用。新一代载人飞船综合能力得到了大幅提升，可以搭载7名航天员，另外它的上行和下行载荷能力也得到大幅度提升。同时，我国正在考虑发展空间站的扩展舱段，为进一步支持在轨科学实验和为航天员的工作和生活创造更好的条件。

此外，空间站这十年以上的应用与发

展阶段还将利用空间站内安排的科学实验柜和舱外大型载荷设施，开展更大规模的空间研究实验和新技术试验。主要涉及空间生命科学与人体研究、微重力物理科学、空间天文与地球科学、航天新技术等众多领域。

郝淳透露，计划明年发射我国首个大型空间巡天望远镜，开展广域巡天观测，将在宇宙结构形成和演化、暗物质和暗能量、系外行星与太阳系天体等方面开展前沿科学研究，有望取得一批新成果。

“在进行空间站研制建设的同时，我们也开展了载人月球探测关键技术攻关和方案深化论证。我相信，在不远的将来，中华民族千年来嫦娥奔月、蟾宫折桂的神话梦想将会成为现实。”郝淳说，中国载人航天将会从近地空间走向地月空间。



我市有序推进中小学生返校复学



4月17日上午9时许，山东师范大学菏泽高新区中铁实验学校组织学生分级开展核酸检测，为即将返校复学做好准备。据了解，从4月18日开始，我市各县区按计划组织学生错时、错峰、分级、分批返校，各级各类学校(含幼儿园)陆续恢复正常教学。目前，各学校都做好了入校前的全面消杀工作，复学后，校园解封不解防，各学校将继续落实疫情防控各项措施，筑牢校园疫情防控安全防线，坚决守护校园师生生命安全和身体健康。

记者 李保珠 摄

## 张伦到东明县调研疫情防控和重点工作建设工作

本报讯 (记者 张啸)4月16日，市委副书记、市长张伦来到东明县，深入部分重点项目、疫情防控卡口调研，并开展巡河工作。他强调，要落实落细疫情防控各项措施，强化重点项目建设要素保障，做到抗击疫情和经济发展两手抓、两不误。市政协副主席、市发改委主任康兵，市政府秘书长王新国参加活动。

张伦来到山东华汪热力有限公司、东明石化300万吨/年减油增化项目、东明前海化工有限公司，听取有关情况汇报，了解项目规划、建设、运行情况。

他指出，要在扎实落实疫情防控各项措施，保证质量安全的前提下，加快施工进度，确保如期竣工投产。要强化要素保障，优化服务环境，千方百计为企业排忧解难，全力推动重点项目加快建设。要持续绿色化、低碳化、高效化方向，加快炼化一体化步伐，促进高端化工产业链整体跃升。要强化创新意识，推动安全管理数字化建设，打造安全、环保、高效的智慧化工集聚区。

在危化品车辆停车点和东明黄河公路大桥疫情防控卡口，张伦详细了解入车流量、车辆管控、核酸检测、信息登记等情况，叮嘱一线防控人员要注意自身安全，做好个人防护。他强调，要加强入菏返菏人员车辆管控，对重点地区入菏返菏人员严格实行点对点闭环管理，确保不漏一车、不落一人。要创新方法，做好车辆引导，不断提升检测和通行效率。要抓好重点场所消毒消杀，落实好各项防控措施，坚决做好“外防输入”工作。

张伦来到黄河高村险工，实地察看黄河水位，了解防汛工作情况，并徒步沿河道开展巡河工作。他强调，要落实好各项安全防范措施，突出薄弱环节，加强巡查和水情监测，强化宣传教育，不断提升防汛防涝能力。要严格落实河长制工作要求，做好常态化巡河工作，及时发现排除风险隐患，确保黄河安澜。要落实好黄河国家战略，扎实做好滩区迁建后续发展工作，确保滩区群众搬得出、稳得住、能致富。

## 张伦调研牡丹芍药鲜切花产业发展

本报讯 (记者 张啸)4月17日，市委副书记、市长张伦深入部分牡丹产业园、花卉生产基地调研牡丹芍药鲜切花产业发展情况，强调要瞄准市场化、规模化、产业化、标准化方向，培育完整产业链条，推动我市鲜切花产业发展提质升级。副市长张鹏，市政府秘书长王新国参加活动。

浩森牡丹产业园种植观赏牡丹芍药1500余亩。张伦实地察看大田牡丹芍药长势，与园区负责人交流，详细了解品种培育、线上销售、亩均效益等情况。他指出，要立足资源禀赋和产业基础，加大科研培育力度，大力拓展销售市场，不断提升品牌影响力，带动更多群众增收致富。

山东盛世芍花智慧农业有限公司是一家专业从事牡丹芍药鲜切花生产的企业，张伦走进鲜切花生产车间和花卉种植基地，系统了解鲜切花产业发展情况。他强调，要用现代农业的理念发展鲜切花产业，充分发挥品牌优势，不断提

升产业影响力、竞争力和综合效益。要做好三产融合发展，走市场化、规模化、产业化、标准化路子，提升产品档次和质量，创新营销方式，大力开拓国内市场，让牡丹芍药鲜切花产业“越开越艳”。

九州花卉生产基地主要从事牡丹种苗、盆花、芍药鲜切花生产销售，直播团队正在花从中直播带货。张伦实地了解田间管理和基地运行情况，围绕品种培育、经营销售等情况，与企业负责人深入交流。他指出，要做好产业规划和顶层设计，不断加强新品种选育繁育，以技术创新为动力，着力打造龙头企业，加快推进产业发展。要依托产业发展，助推乡村振兴，促进群众增收致富。

调研期间，张伦还来到农夫赵建英牡丹种植园区，详细了解牡丹种质资源收集与保护、品种培育等情况，鼓励他们传承好牡丹培育手艺，保护好传统品种，培育好新品种，为我市牡丹特色产业发



## 芍药鲜切花 飘香千万家

4月17日，在山东盛世芍花智慧农业有限公司车间内，工人正对芍药鲜切花进行分拣、去叶、清洗、包装，随后放入冷库，根据订单进行运输，该公司今年已收到网络平台500万枝的订单。据悉，我市有不少形成规模的鲜切花生产基地，主要供应上海、广州、昆明等国内各大市场。多年来，菏泽立足资源禀赋和产业基础，以花为媒，在种植牡丹、芍药的同时，大力发展鲜切花产业。目前菏泽已成为全国栽培面积最大、品种最多的芍药切花产地，成为名副其实的“中国芍药之乡”。

记者 张啸 摄

## 我市3个疫情防控青年志愿服务团队获省表扬

本报讯 (记者 李若生)日前，团省委联合省文明办、省卫生健康委、省应急管理局对全省表现突出的77名疫情防控优秀青年志愿者和60个志愿服务团队予以表扬通报。其中，我市牡丹区小留镇疫情防控青年突击队、巨野疫情防控青年志愿服务队、单县斑马义务救援协会入选山东省疫情防控优秀青年志愿服务团队名单；鄄城县旧城镇融合社区小学少先队辅导员王哲、市安民保安有限公司业务副总监刘建伟入选省疫情防控优秀青年志愿者名单。

面对复杂多变的疫情防控形势，全省各级团组织听党指挥、冲锋在前，迅速组建2126支青年志愿服务突击队，组织动员10.4万名青年志愿者科学有序参与疫情防控。我市积极引领志愿者参与疫情防控工作，广大青年积极响应，开展志愿服务活动，他们坚守岗位、连续作战，用实际行动诠释志愿服务精神。